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Ob koncu januarja je v Helsinkih potekalo dvodnevno izobraževanje o učinkovitem posredovanju
znanstvenih  dognanj  za  podporo  oblikovanju  gozdarske  politike.  Dogodek  je  organiziral  finski
raziskovalni inštitut Natural Resources Institute Finland (Luke), za z gozdom bogate evropske države,
med katere sodijo poleg Finske še Švedska, Norveška, Avstrija in Slovenija.  Izobraževanja so se
udeležili  raziskovalci iz vodilnih evropskih raziskovalnih inštitutov s področja gozdarstva: Austrian
Research Centre for Forests (BFW), Forestry Research Institute of Sweden (Skogforsk), Norwegian
Institute of Bioeconomy Research (NIBIO) in Gozdarski inštitut Slovenije.

Cilj  izobraževanja je bil  pridobiti  vpogled v načine zagotavljanja znanstveno utemeljene podpore
političnim odločevalcem.  Prvi  dan  so  oblikovalci  politik  in  izkušeni  svetovalci  predstavili  proces
odločanja v Evropski uniji ter načine, kako lahko znanstveno podprto znanje vpliva na oblikovanje
politik. Sledil je prikaz primerov dobrih praks in izzivov pri zagotavljanju znanstvenih dognanj politiki iz
sodelujočih držav. Drugi dan je bil namenjen delu v skupinah, pri katerem smo se osredotočili na tri
ključne teme:

Nacionalno in mednarodno svetovanje: Kaj morate vedeti pri nudenju znanstveno utemeljenega
svetovanja?
Komunikacija z deležniki: Kako komunicirati z različnimi deležniki z različnimi interesi?
Financiranje raziskav: Kako vplivati na raziskovalne teme in dodelitev sredstev v EU?
 

Izobraževanje je bilo pomembno za razumevanje kompleksnosti povezovanja znanosti in politik ter za
izmenjavo izkušenj med strokovnjaki iz različnih evropskih držav. Pri delu v skupinah smo izhajali tudi
iz  poročila,  ki  je  nastal  kot  rezultat  preteklega  sodelovanja  omenjenih  inštitutov.  Policy  Brief  z
naslovom  Towards  competitive  sustainability  and  well-being  of  people  from  European
forests (https://jukuri.luke.fi/bitstream/handle/10024/555046/Luke_PolicyBrief_TowardsCompetitiveSus
tainability.pdf)  (Za  konkurenčno  trajnost  in  blaginjo  ljudi,  ki  jo  zagotavljajo  evropski  gozdovi)
predstavlja predlog znanstveno utemeljenih rešitev za zeleni prehod (Kurttila in sod., 2024).

Kot  slovenski  primer  prakse  smo predstavili  Gozdni  dialog  –  model  za  aktivno  sodelovanje  pri
oblikovanju gozdarske politike (Stare, 2025). Glavni cilj Gozdnega dialoga je vzdrževati konstruktiven
dialog med različnimi gozdarskimi organizacijami in deležniki z organizacijo različnih dogodkov in
razprav o ozaveščanju pomena gozdov.

Trenutno na Gozdarskem inštitutu Slovenije izvajamo nacionalni ciljno raziskovalni projekt z naslovom
Optimizacija  institucionalno-normativnih  rešitev  za  trajnostno  izkoriščanje  gozdov  v  Sloveniji
(https://www.gozdis.si/aktivni-projekti/optimizacija-institucionalno-normativnih-resitev-za-trajnostno-iz
koriscanje-gozdov-v-sloveniji/),  ki  ga  sofinancirata  Ministrstvo  za  kmetijstvo,  gozdarstvo  in  prehrano
ter Javna agencija za znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost Republike Slovenije. V okviru
projekta razvijamo model Gozdnega dialoga z namenom obravnave aktualnih vprašanj in priprave
predlogov zakonskih sprememb za trajnostno izkoriščanje in rabo gozdov v Sloveniji.
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Pomembni poudarki izobraževanja

Pri pripravi rezultatov in poročil za politične odločevalce in oblikovalce politik naj bodo ti predstavljeni:

Jasno in preprosto: uporabljen naj bo nestrokovni jezik;
Kratko: zapisano naj bo le bistvo;
Vizualno:  grafični  in  vizualni  elementi  naj  poudarijo  ključne  podatke  in  ponazorijo  pomembne
ugotovitve;
Ustrezno: ugotovitve naj bodo povezane s trenutnimi prednostnimi nalogami EU, poleg tega naj
bo poudarjen družbeni vpliv in izvedljivost.
 

Poročila za politične odločevalce in oblikovalce politik naj bodo v obliki  povzetkov poročil  (policy
briefs), kratki, enostranski dokumenti o stališčih, predstavitve z jasnimi in praktičnimi priporočili. Naj
bodo enostavno in trajno dostopna na spletu, z možnostjo hitre delitve. Vplivanje na oblikovalce
politik  zahteva dobro poznavanje EU procesa odločanja,  aktivno delovanje in  tudi  sodelovanje z
drugimi deležniki.
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